

С новым годом, товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (1250) | 1 января 1944 г. | Суббота

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за шесть дней упорных боев, к исходу 29 го декабря, продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширив прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе наступательных боев наши войска разбили восемь танковых дивизий немцев, среди которых танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх» и четырнадцать пехотных дивизий.

В результате успешного наступления войска фронта овладели городом и крупным железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ, городами ВОЛОДАРСК-ВОЛЫНСКИЙ, ЧЕРВОНО-АРМЕЙСК, ЧЕРНЯХОВ, РАДОМЫШЛЬ, КОРОСТЫШЕВ, городом и важнейшим железнодорожным узлом КАЗАТИН, городом СКВИРА и заняли свыше 1000 других населенных пунктов.

В боях отличились войска генерал полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал лейтенанта ПУХОВА генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал лейтенанта ЖМАЧЕНКО, генерал полковника ЛЕСЕЛИДЗЕ, генерал-майора АФОНИНА, генерал лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-майора КИРЮХИНА, танкисты генерал лейтенанта РЫБАЛКО, генерал лейтенанта танковых войск БАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ПОЛУБОЯРОВА, генерал-майор танковых войск ПАНФИЛОВА, генерал лейтенанта танковых войск ГЕИМАН, генерал-майора танковых войск ИВАНОВА и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ТУРБИНА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРПАШВИЛИ, генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА, генерал лейтенант артиллерии БОРОЛЬКОВА, полковника ГУСЕВА и полковника НИНТЮКОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части, а также отличившиеся командный состав представить к награждению орденами.

Сегодня, 30 декабря, в 22 часа столица нашей Родины Москва салютует доблестным войскам 1-го Украинского фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях под КОРОСТЕНЕМ, ЖИТОМИРОМ и КАЗАТИНОМ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

30 декабря 1943 года.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О ГОСУДАРСТВЕННОМ ГИМНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ввиду того, что нынешний Государственный Гимн Советского Союза „Интернационал“ по своему содержанию не отражает коренных изменений, происшедших в нашей стране в результате победы Советского строя, и не выражает социалистической сущности Советского государства, — Совет На-

родных Комиссаров Союза ССР решил заменить текст Государственного Гимна новым текстом, соответствующим по своему содержанию духу и сущности Советского строя.

Утвержден следующий текст нового Государственного Гимна:

ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Союз нерушимый республик свободных
Сплотила навеки великая Русь!
Да здравствует созданный волей народов,
Единый, могучий Советский Союз!

Славься, Отечество наше свободное,
Дружбы народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Сквозь грозы сияло нам солнце свободы,
И Ленин великий нам путь озарил,
Нам вырастил Сталин — на верность народу,
На труд и на подвиги нас вдохновил.

Славься, Отечество наше свободное,
Счастья народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

Мы армию нашу растили в сраженьях.
Захватчиков подлых с дороги сметем!
Мы в битвах решаем судьбу поколений,
Мы к славе Отчизну свою поведем!

Славься, Отечество наше свободное,
Славы народов надёжный оплот!
Знамя советское, знамя народное
Пусть от победы к победе ведет!

СЛАВНЫЕ ДОЧЕРИ РОДИНЫ

По фронтовому работает на торфоразработках Анна Прохорова Гришина, член колхоза «Красное знамя», Коваксинского сельсовета. Не отстает от нее в трудовой доблести и Клавдия Михайловна Филиппова колхозница Криушинской сельхозартели «Ударник». Они являются инициаторами социалистического соревнования на Восточном участке торфопредприятия «Чистое». Выработка значительных стахановок в отдельные дни превышает 300 процентов нормы.

Самоотверженный труд славных дочерей Родины высоко оценен правительством. Анна Прохорова Гришина награждена орденом Ленина, Клавдия Михайловна Филиппова — медалью за трудовое отличие.

ПОЛТОРА ГОДОВЫХ ПЛАНА

Коллектив Чернухинского промкомбината в 1943 году добился новых производственных успехов. Годовой план по валовой продукции выполнен на 154 процента, по ширинуребу на 177 процентов.

Передовые цехи: столярный, начальник тов. Наумов, кузнечный, начальник тов. Бакашов, сапожная мастерская, заведующий тов. Цыганков, валяльно-ткацкое производство, начальник тов. Мурзов. Эти цехи в течение всего года из месяца в месяц перевыполняли производственную программу.

Успех дела решило широко развернутое социалистическое соревнование среди рабочих и инженерно-технических работников. Наши лучшие стахановцы т. т. Поздышев, Суряков, Цибряев, Батраков, Тюкаев, Додонов, Иванушкин, Бакулин и многие другие работают за троих-пятерых.

В 1943 году промкомбинат получил три областных премии и два раза — переходящее Красное знамя обкома ВКП(б) и исполкома облсовета.

Вступая в новый 1944 год коллектив промкомбината дает обещание, что программу этого года выполнит досрочно.

И ШИТОВ,
управляющий
промкомбината.



За высокопроизводительную, стахановскую работу заносится на Районную Доску Почета работники райпромкомбината:

Поздышев Константин Иванович, столяр, средняя выработка 500 процентов, в отдельные дни дает до 9 норм;

Цибряев Федор Степанович, кузнец, выполняет до 5 норм в смену;

Гришина Мария Григорьевна, молотобоец, работает одна за 5 человек;

Божашев Александр Петрович, бригадир кузнечного цеха, бригада выполняет задание на 500 процентов;

Абросимова Целагея Агафоновна, начальник цеха мягкой игрушки;

Купряхин Александр Васильевич, слесарь, внес ряд рационализаторских предложений, давших экономию свыше 10.000 рублей;

Наумов Иван Николаевич, начальник столярного цеха, цех выполнил две годовых программы;

Бокарев Николай Афанасьевич, механик, внес несколько рационализаторских предложений, давших экономию свыше 30.000 рублей.

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ С 22 ПО 28 ДЕКАБРЯ 1943 ГОДА)

Разгромив противника южнее Невеля, наши войска продолжали развивать успешное наступление и вышли к линии обороны немцев на подступах к городу и крупной железнодорожной станции Городок. Этот оборонительный рубеж представлял собою густую сеть укреплений полевого типа.

Немцы соорудили сплошные траншеи полного профиля, многочисленные площадки для огневых средств, дзоты и блиндажи, прикрытые проволочными заграждениями и минными полями. В Городке и на подступах к нему немцы сосредоточили свыше 40 артиллерийских и минометных батарей.

Наши пехотинцы и артиллеристы, под покровом ночной темноты, форсировали озеро Юша и реку Горезанка и внезапным ударом очистили от немцев ряд выгодных позиций северо-западнее Городка. Одновременно наши части переправились через реку Пальминка и атаковали противника с северо-востока. Попытка отразить эти фланговые удары, немцы ослабили внимание к участку севернее Городка, чем не замедлили воспользоваться наши войска. Стремительным броском советские пехотинцы ворвались на северную окраину города, а танкисты — на железнодорожную станцию. Тесня немцев со всех сторон, наши войска 24 декабря штурмом овладели важным опорным пунктом обороны немцев на Витебском направлении — городом и железнодорожной станцией Городок. На железнодорожной станции и на улицах города подсчитано до 2500 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, среди которых 15 танков, 38 орудий, 100 автомашин, много боеприпасов и другого военного имущества.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 23 по 28 декабря заняли около 300 населенных пунктов и перерезали шоссе и железную дорогу Витебск-Полоцк.

На днях войска 1-го Украинского фронта под командованием генерала армии Ватутина перешли в наступление против немецко-фашистских войск, расположенных южнее Радомышля, и прорвали фронт противника протяжением около 80 километров и в глубину до 40 километров.

За три дня наступления наши войска освободили более 150 населенных пунктов, среди которых город Радомышль и районные центры Житомирской области: Брусиллов, Курнин, Попельня и несколько железнодорожных станций.

Советские войска разгромили 4 танковых дивизии немцев, в том числе танковую дивизию СС «Райх» и 6 пехотных дивизий.

Уничтожено 159 немецких танков 39 самоходных орудий, 52 бронемашинны и 109 орудий разного калибра. Противник оставил на поле боя убитыми до 15000 солдат и офицеров.

Продолжая развивать успешное наступление, наши войска 27 декабря заняли свыше 100 населенных пунктов, в том числе районные центры Житомирской области Андрушевка и Вчераше. Враг несет огромные потери. Только в боях за Андрушевку наши пехотинцы и танкисты уничтожили до двух батальонов гитлеровцев, захватили 7 танков типа «Тигр», 6 самоходных и 20 полевых орудий, 90 пулеметов, 2 склада боеприпасов и крупный склад с обмундированием. На другом участке советские части уничтожили свыше 40 вражеских танков и истребили до 2000 гитлеровцев. Взято много пленных. 28 декабря наши войска овладели городом Коростышев и районным центром Житомирской области Потиевка. Кроме того, освобождено еще более 60 населенных пунктов.

Развивая наступление на Витебском направлении, наши войска с 23 по 28 декабря за-

ПО-ФРОНТОВОМУ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСНЕ!

ИСПОЛЬЗУЕМ ВСЕ ВОЗМОЖНОСТИ

Наш колхоз в нынешнем году получил неплохой урожай зерновых. Колхозники трудились на полях, как настоящие патриоты Родины, отдавая все свои силы, для того, чтобы вырастить и убрать богатый урожай.

Тягловой силы в нашем колхозе не хватает. Всю зиму прошлого года колхозники на салазках вывозили на поля навоз. Вывезли сотни возов. На площади 60 га была проведена подборка озимых. И надо сказать, что труд не пропадет даром. Урожай на этом участке собран на 50 процентов выше среднего по колхозу.

Своим самоотверженным трудом колхозники обеспечили возможность быстро и без потерь убрать урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Дополнительно продано государству 10 тонн зерна. На трудодень колхозники получили по 1, 2 кг. зерновых.

С еще с большим напряжением мы ведем подготовку к весеннему севу 1944 года. Учитывая недостаток тягловой силы, колхозники на общем собрании вынесли решение — возить навоз на салазках и на крупно рогатом скоте.

С 20 декабря 75-80 жегщца ежедневно возят на салазках навоз на поля. За неделю они вывезли 650 возов. Особенно хорошо работает Пина Балуква и Любовь Воронина.

На вывозке навоза работают 4 головы крупного рогатого

скота. Они вывезли 250 возов. С 1 января на вывозке навоза будет работать 13 голов. Сейчас подготавливаем сбрую.

Борясь за высокий урожай будущего года, колхозники собирают золу, куриный помет. Руководит этой работой бригадир 4-й бригады Мария Васильевна Матюнина. Уже собрано 27 центнеров золы и 25 центнеров куриного помета.

26 декабря проведен воскресник по снегозадержанию, на работу вышло 130 человек. Задержано снега на площади 112 га.

Полным ходом идет ремонт сельхозинвентаря. Отремонтировано больше половины плугов, борон и культиваторов.

Большую заботу колхозники проявили о подготовке семян. Семена всех культур у нас отсортированы. Первый анализ показал полную их кондиционность. Сейчас делаем все необходимое для их сохранения к севу. Ответственными за сохранность семян выделен член правления колхоза тов. Ганина и бригадир семеновод тов. Елисева.

Мы соревнуемся с колхозом им. Фрунзе за образцовую подготовку к весеннему севу. Колхозники нашей артели обещают использовать все возможности, приложить все силы для того, чтобы выйти победителями в соревновании.

И. ЛАРИН,
председатель колхоза
«Красное озеро».

ВЫВЕЗЕМ НА ПОЛЯ БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ

Вывести на поля как можно больше удобрений — вот задача, которую мы ставим перед собой, готовясь к весеннему севу.

По плану нам надо вывезти 400 тонн навоза. План уже выполнен. Колхозники взяли обязательство дополнительно вывезти еще 100 тонн. И слово свое сдержат.

Около нас, на Селемском поле, много торфа. В 1943 году мы впервые применили для удобрения под озимые торф. Было вывезено 310 возов. Теперь возим торф под озимые этого года. Каждое звено получило задание по вывозке торфа. Особенно хорошо занимается этим делом звено Анны Николаевны Кальганой. Хорошо работают на вывозке торфа колхозницы Екатерина Сергунцова и Екатерина Кашичкина.

Большое внимание уделяется сбору местных удобрений. Колхозники уже собрали одну тонну золы, обещают собрать еще столько же. Со станции Сережа вывезли 10 тонн минеральных удобрений.

Все эти мероприятия направлены на то, чтобы в текущем году получить урожай выше прошлогоднего.

Семена все отсортированы, инвентарь отремонтирован.

Колхозники нашего колхоза встречают новый год полные уверенности в своих силах, готовы сделать все от них зависящее для окончательной победы над врагом.

А. АКИШИНА,
председатель колхоза
«Первый».

ЗАСЫПАНЫ ХОРОШИЕ СЕМЕНА

Подготовку к весне мы начали давно. Полностью засыпаны семена всех культур. Семена все чистые, отсортированные.

Полным ходом идет ремонт инвентаря. Бороны зигзаги отремонтированы, лущильники — готовы.

Вывезли на поля 1800 возов навоза, собрано 6 центнеров золы.

А. КРИСЛАМОВА,
председатель колхоза
«Добровлес».



Колхоз „Верный путь“ (Ивановского района, Ивановской области) явился инициатором продажи государству хлеба после выполнения государственных поставок.

На снимке: Красный обоз с зерном, проданным государству колхозами Ивановского района, направляется на государственный склад. На переднем плане жена фронтовика, колхозница сельхозартели „Верный путь“ К. Ф. Кулагина.

Письмо с фронта

НОВОГОДНИЙ ПРИВЕТ!

Дорогие земляки!
Шлю я Вам свой фронтовой привет и поздравляю с новым, боевым 1944 годом! Пусть этот год принесет вам новых побед в плодотворном труде и станет годом окончательного изгнания фашистских псов с нашей священной земли.

Вот уже год как я нахожусь на фронте. Не один фронт яшел себе могилу на нашей

земле от метких выстрелов моего автомата. Заверяю вас, что я честно оправдаю ваше доверие, и в предстоящих боях до последней капли крови буду сражаться за нашу отчизну, за полную победу!

С Новогодним приветом.
И. КУЧЕРОВ,
житель с. Волчиха.

Пишите мне по адресу:
полевая почта 89485—„Л“

Зимние каникулы начались

С 1 января начинаются в школах зимние каникулы. Школьники будут отдыхать с 1 по 10 января.

Почти все школы района проведут для детей новогодние елки. Многие руководители предприятий и колхозов помогли школам организовать на елках угощения и подарки для ребят.

В плане проведения каникул намечен ряд интересных общественных мероприятий. Школьники встретятся с фронтовиками и знатными стахановцами, организуют лыжные вылазки,

военные игры, коллективное посещение кино и т. д.

Во время каникул школьники пойдут в дома фронтовиков, окажут посильную помощь семьям красноармейцев и помогут колхозникам в сборе местных удобрений.

Дело чести учителей, комсомольских и общественных организаций создать все условия для культурного отдыха школьников.

А. НАССОНОВА,
школьный инспектор РОНО.

Коллективы художественной самодеятельности на сцене

27 и 28 декабря в районцентре проходил смотр художественной самодеятельности.

Зал Дома Сокультуры был переполнен. Бурными аплодисментами встречали зрители выступающих певцов, танцоров, рассказчиков. Коллектив Пустынской избы читальни хорошо исполнил русские народные песни, аккомпанировала на аккордионе Ирина Карловна Халма. Коллектив Коваксинской избы читальни, в котором участвовали исключительно пожилые колхозники, исполнил старинные русские песни под

рожек. Таланливо сыграны скетчи: «Артист по неволе» и «Под диктовку» коллективом под руководством тов. Прыгунова. Коллектив Мотовиловского «Дома малютки» показал сцены из «Цыган» Пушкина.

Из отдельных исполнителей, следует отметить комический тавец «Чарли Чаплин», мастерски исполненный участником Селемского коллектива Верой Лазаревной Шоболовой. Солнечные номера хорошо исполнили Фурманова А. Я. Соломоновна, Шаматова Нюра и другие.

Районная комиссия подвела итоги смотра художественной самодеятельности. Первая премия — 1000 рублей присуждена коллективу Селемской избы читальни, вторая премия — 500 рублей, — коллективу Коваксинской избы читальни и третья премия — 300 рублей, — Чернухинской избе читальне.

Выдаются денежные премии персонально исполнителям и организаторам смотра: Халме Ирине Карловне — 500 рублей, Плохову Матвею Ивановичу — 300 рублей, Павлову Николаю Сергеевичу — 200 рублей, Кондратьевой Наталье — 200 рублей, Климиной Анне Федоровне — 200 рублей, учащимся Николь

ской НСШ Рябовой и Богдановой по 100 рублей каждой, ученице Чернухинской средней школы Шаматовой — 100 рублей, Лазаревой Агриппине Яковлевне — 100 рублей.

Почетные грамоты присуждены: коллективу «Дома Малютки», коллективу Пустынской избы читальни и тубсанатории, коллективу, где руководителем тов. Прыгунов, коллективу Чернухинской избы читальни и Дома сокультуры.

Отв. редактор **Б. С. КЛИМАХИН.**

с. Чернуха. Типография газеты «За большевистские колхозы». Тираж 1800. Заказ № 1 МЦ. 05957.

КРУПНО РОГАТЫЙ СКОТ НА РАБОТЕ

Лошадей у нас мало. В прошлом году мы на многих работах использовали крупно рогатый скот. Работало 8 голов. На быках и коровах бороновали, подвозили снопы к молотилке, молотили на топчуге. Сейчас, готовясь к весеннему севу, мы также используем крупно рогатый скот. Возим навоз. Уже вывезли 500 возов. К началу весеннего сева у нас будет работать не меньше 12 голов крупно рогатого скота. Это

позволит нам во время проведения все работы.

Семена у нас засыпаны полностью, сельскохозяйственный инвентарь почти весь отремонтирован. К 15 января будем полностью готовы к севу.

Используя все внутренние ресурсы и возможности, мы преодолеем трудности военного времени и проведем сев на высшем агротехническом уровне.

М. ПАНФИЛОВ,
председатель колхоза
имени 17 партсъезда

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

За истекшую неделю авиация союзников произвела ряд крупных налетов на германские города, вновь была подвергнута бомбежке Берлин, на который 24 декабря было сброшено 1000 тонн бомб. Всего же за декабрь на столицу Германии сброшено свыше 11000 тонн бомб. На крупный промышленный германский город Франкфурт обрушен бомбовый груз в 2000 тонн, на Бремен — 1200 тонн, на Швайбурт — 485 тонн. Выведен из строя ряд военных заводов, вокзалов, товарных станций и т. д. 1300 американских бомбардировщиков бомбили немецкие укрепления на северном побережье Франции.

Вечером 26 декабря у мыса Нордкап (северное побережье Норвегии) английские военные корабли потопили крупнейший германский линкор «Шарнгорст».

Команда этого корабля состояла из 1461 человека. Потопление «Шарнгорста» — крупнейшая и невозможная потеря для немецких пиратов. Это был единственный боеспособный линейный корабль гитлеровцев — два других линкора были потоплены англичанами в декабре 1939 года («Адмирал граф Шпее») и в мае 1941 года («Бисмарк»). «Шарнгорст» был пущен на дно в момент когда он пытался атаковать караван судов, направлявшийся из Англии в один из советских портов.

В канун нового года гитлеровская печать рсточает угрозы по адресу «нытиков» и «слабых духом» немцев охваченных поражением. Немецкие фашистские газеты прямо признают, что поражение немцев невозможно иско-

рнить, ибо их число непрерывно увеличивается. Одна из фашистских газет поместила статью, в которой обвиняет жен и родственников немецких солдат в том, что те пишут своим мужьям, братьям и сыновьям пораженческие письма на фронт. «Такие письма, — сокрушается газета, — производят угнетающее впечатление на всех солдат».

Из советско-германском фронте гитлеровская армия терпит поражение, за поражением. Войска союзников теснят гитлеровцев в Италии. Мощные воздушные бомбежки наносят большой ущерб гитлеровской Германии. Такова обстановка, которая создалась для гитлеровской Германии, к концу 1943 года.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.